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Eg undirrituð ætla mér í fyrsta lagi að veita umsögn um þá 

lagagrein sem varðar beinlínis minn staifsvettvang, en það er 11. gr sem 
kveður á um samvinnu lögregíu við önnur sjómvöid og stofhanir. í öðru 
Íagi ætia ég mér að veita umsögn um 36. gr; sem kveður á um hiutverk 
Lögregiuskóla ríkisins.

Hvað varðar ll.gr, lýsi ég yfir ánægju minni með að sett sé í lög 
almennt ákvæði um fyrmefiida samvmnu. Einkuni finnst mér það 
tímabært það sem stendur í 2. mgr að lögfest sé ákvæði um gagnkvæma 
samvinnu lögreglu, félagsmálayfirvalda, heilbrigðisyfirvTalda og 
menntamálayfirvaida um forvamir gegn áfengi, ólöglegum vímuefiium 
og hvers kyns aðrar afbrotavamir. Fyrmefiidir aðilar eru að einhveiju 
leyti í samvinnu nú þegar. Má í því sambandi neóia samvinnu

t_______________________ _
Ungiingadeildar og Utideildar F.R við Forvamardeiid lögreglunnar 
varðandi afbrotamál ungíinga undir sjálfiræðisaldri, en samstarfíð almennt 
mætti vera á enn formlegn nótum en það er í dag. Það mætti t.d mynda 
þverfaglegt teymi með fuiltrúum frá lögreglu, félagsmálayfirvöldum, 
heilbrigðisyfirvöldum og menntamálayfirvöldum sem hefði með að gera 
upplýsingamiðlun, samráð og samstarf varðandi skipulag og framkvæmd 
forvamarstarfs. Þessir aðilar þyrftu að hafa góða yfirsýn yfír það 
forvamarstarf sem er fyrir hendi á þeirra starfsvett\rangi og vera í nánu 
samstarfí við alla sem eru í grasrótinni í þeim málum. Þannig ætti að 
takast að samræma forvamarstarf á sem hagkvæmastan og áhrifaríkastan 
hátt. Vegna góðrar yfirsýnar varðandi forvamarmál ætti fyrmenfht teymi 
einmg að vera í aðstöðu til þess að velja úr umsóknir um styrk úr 
Forvamarsjóði.

Varðandi 36. gr. sem kveður á um hlutverk Lögregluskóla ríkisins, 
fínnst mér að það mætti felast í því hlutverki að Iögreglumenn sé búnir 
undir þau erfiðu, flóknu og átakasömu samskipti sem þeir þurfa að takast 
á við í starfi sínu. Til þess að uppfylla þetta hlutverk mætti leggja meiri 
áherslu á almenna sálfræði en nú er og leggja sérstaka áhersiu á að fræða



og þjálfa lögreglimema í samskiptum. Ég hef þessa skoðun vegna þess að 
ég tel að það reyni mjög mikið á samskipti í starfi iögreglumannsins. Þeir 
þurfa td  að stiila til íriðar inn á heimili og við aðrar aðstæður. Auk þess 
lenda þeir oft í því að verða fyrir neikvæðum athugasemdum og öðru 
aðkasti og er þá brýnt að Iögregiumenn kunni að taka á slíkum máium án 
þess að skaða sjálfan sig né aðra

Þar að auki tel ég að Lögregluskólinn eigi að hafa það hlutverk að 
undirbúa íögregiunema undir það að takast á við upplifun af andlega 
erfiðum aðstæðum. t.d eins og að vera vitni að slysum og dauðsföllum 
ýmis konar, heimiiisofbeldi og öðru hrottalegu ofbeldi.
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